

全市农商银行 为绿色低碳高质量发展赋能增力



济宁日报社 联合主办
山东省农村信用社联合社济宁审计中心

农商行快讯

梁山农商银行 擦亮绿色金融品牌 夯实高质量发展根基

今年以来,梁山农商银行践行黄河流域生态保护和高质量发展战略,聚焦绿色金融发展,创新服务模式,进一步延伸绿色金融服务广度与深度,助力地方经济朝着绿色、环保、高质量转型发展。

实施减费让利,助力“绿色环保”。山东某新材料科技股份有限公司,主要生产销售农地膜、大棚膜、包装膜、输水管带等产品,是一家集生产、销售、研发、服务于一体的科技创新型企业,被评为国家高新技术企业、山东省“专精特新”企业。2021年以来,企业处于快速发展阶段,环保降解产品革新资金投入不断加大,企业流动资金一直处于紧缺状态。

一筹莫展之际,梁山农商银行主动对接,根据企业情况向其推荐了“知识产权质押”1000万元,利用专利权作质押,帮助企业解了燃眉之急,降低了融资成本。

梁山农商银行制定“金融进万企服务方案”“敢贷愿贷能贷会贷长效机制”,结合“政企企三方对接”服务模式,主动融入地方产业发展格局,聚焦“绿色金融”名录企业,实行“挂图作战”“企业清单销号”等网格管理模式,实施精准对接金融服务,进一步提升绿色金融服务实体经济能力。

创新服务模式,助力“绿色产业”。梁山前能生物电力有限公司主要经营国家大力扶持和鼓励发展的节能减排新能源项目。通过“四张清单”对接,了解到该公司应收账款都有一定账期,存在资金缺口,由于没有可抵押资产,存在融资难题,而且公司的上下游客户大都是小微企业,也都有融资需求。

梁山农商银行依托该企业应收账款开展供应链金融业务,通过为上下游合计13家企业采用应收账款质押的方式,为它们统一授信了“绿色贷款”3500万元,为黄河流域生态环境保护、绿色金融发展提供了多元化、市场化、全方位的金融服务。

鱼台农商银行 金融“活水”赋能 乡镇绿色产业发展



鱼台县鱼城镇辖内具有丰富的绿色能源资源,形成了园区、景区、镇区“三区联动”的绿色能源产业发展新格局。鱼台农商银行充分发挥农村金融主力军作用,围绕鱼城镇绿色能源优势,聚焦生态农业、文化旅游、冷链商贸等重点领域,持续加大绿色信贷支持力度,为助力当地居民增收、小微企业发展提供源源不断的“农商动能”。截至目前,累计支持鱼城镇辖内贷款836户、金额2.56亿元。

党建引领,助力文旅项目发展。该行党委与鱼城镇党工委主动创新发展新模式,着力打造“桃花源”乡村旅游品牌村,近年来成为新晋“网红地”。项目建设初期,双方依托“党建共建”合作协议,采用“银行+合作社+农户”的模式,向该村村民发放740万元贷款,有了信贷资金支持,杨邵村将“桃花源”景区打造成了集生态观光、休闲旅游、民俗体验、自主采摘等功能于一体的生态休闲旅游度假区。同时,吸引了更多年轻人选择回乡发展绿色经济,建设美丽乡村,带动村民实现共同富裕。

创新服务,助力现代农业产业园发展。积极发挥拓展挂职副镇长优势,积极对接乡镇政府,根据重点绿色项目清单,联合所在支行走村入企,宣传惠民、惠农政策及各类金融创新产品。位于鱼城镇的现代农业产业园项目建设有高标准果蔬温室大棚40余个,看到效益逐步提高,有的村民想加大承包数量,但自身资金不足。该行工作人员了解情况后,第一时间指派专人上门对接,与该公司负责人蒋经理及村民代表进行了座谈。结合产业园发展特点及生产周期,向村民推荐了“按揭农业贷”,及时解决了村民的贷款难题。

政企对接,助力特色产业发展。鱼城镇有着多年的辣椒种植传统,获得“国家地理标志农产品”称号。济宁某农业发展有限公司是一家规模化辣椒加工企业,为扩大生产规模,公司计划更换高处理量的天然气自动烘干流水线,降低能耗与烘干成本,但资金出现难题。在鱼台县“金融大集”现场对接会上,该行了解到企业需求后,当场进行资产评估、经营情况评估,现场为其授信490万元,解了企业燃眉之急。

本版图片由全市农商银行提供



龙头企业、农民生产合作社、乡村好青年等新型农业经营主体对接台账,充分发挥139名脱产挂职金融副镇长作用,依托客户经理驻村办公制度,创新开展“政企企”对接会,组织移动金融服务队,深入田间地头、社区村居,逐户分析、逐户上门沟通,深入对接金融服务需求,为支持绿色低碳高质量发展“送政策、送信息、送资金”。

统筹服务产业升级 为生态低碳减排添新绿

山东某畜牧有限公司位于梁山县,主要经营鲁西南黄牛养殖、销售,养殖技术咨询、养殖技术服务,饲料、有机肥销售等,是农业产业龙头企业。近期,为响应绿色低碳高质量发展号召,提升企业经营效益,计划对现有牛棚进行改造扩建,上线牛粪生物处理设备,但是前期投入资金是个大难题。“在我们企业出现资金困难的时候,农商银行主动上门服务,为我們的黄牛养殖项目发展出谋划策,解决了我们的资金难题。”公司负责人感慨地说。

辖内梁山农商银行了解到山东某畜牧有限公司情况后,该行第一时间对接,安排客户经理现场办公,不到三天的时间,为该公司成功发放山东省首笔“沿黄肉牛贷”1000万元,为企业送上了绿色金融“及时雨”。

全市农商银行围绕金融服务黄河流域生态保护和高质量发展,加强与农业农村局、省农担等单位对接合作,不断创新金融产品及服务,大力支持辖内特色产业转型升级。推出“按揭农业(畜牧业)贷”服务模式,提供全流程农业技术服务过程中的资金需求,推动现代化农业高质量发展;创新推出“农耕贷”“大棚贷”等产品,满足绿色农业生产多样化融资需求。大力推广“鲁担惠农贷”“创业担保贷”“财信担保贷”等政策性产品,将财政贴息、无需担保、免担保费等“一揽子”优惠政策有效运用到助力绿色农业高质量发展中,推动新型农业经营主体实现高质量发展。

微山农商银行 唱起南四湖上的生态渔歌



近年来,微山农商银行紧紧围绕省联社和济宁审计中心工作部署,围绕建设绿色低碳高质量发展的重大战略和机遇,完善绿色金融服务体系,强化绿色信贷产品创新,对绿色企业和项目给予信贷资源倾斜,加大、加快绿色贷款投放。截至目前,累计发放绿色贷款1.23亿元。

张岐 张海兵

泗水农商银行 奏响绿色发展协奏曲

近年来,泗水农商银行依据辖内发展林果业和生态旅游实际,紧紧依靠“农村信用+”体系建设,对辖区农户进行信用评定和“无感授信”,借助金融夜校、放电影等形式,开展“有感反馈”,开通绿色通道,对涉农资金需求优化办贷速度,着力提升金融服务绿色低碳高质量发展质效。

扶持特色农业,打响绿色品牌。家住泗水县泗张镇的乔大姐,乘着特色农业战略的东风,计划流转260亩土地从事果树种植,但缺少启动资金。泗水农商银行了解情况后,为其发放200万元信贷资金,助力乔大姐注册了种植专业合作社,走上致富发展道路。

截至目前,泗水农商银行发放涉农贷款1.2亿元,惠及农民合作社112个,家庭农户17个,种植养殖大户172户,覆盖辖内金银花、蔬菜、精品水果、生态畜牧和特色林业,推动建成一批休闲农业观光示范区,形成了“春天花满园、夏天绿满山、秋天果满川”的农业旅游新格局。

扶持生态旅游,形成区域特色。“在农商银行的支持下,我将村里闲置的石头老房子改造成了民宿8处,利用画家的资源,发展了宋庄写生基地,成了美术辅导班带领孩子们写生的首选地,也是家长周末带领孩子们来游玩的必选地。”泗张镇宋家沟画家村张书记规划着村里的未来的发展。泗张镇宋家沟画家村与泗张镇桃源村相连,与桃源村的桃源街、周边的安山寺、王家口九家院等景观串成泗张镇文旅产业的主路线。泗水农商银行积极对接,发放3亿元信贷资金,支持桃源街、宋庄写生基地、王家庄民俗村等特色乡村旅游专业村建设。

任彦峰

兖州农商银行 绿色金融 助推绿色低碳高质量发展

助力文旅产业,建设文化小镇。时下,正是万亩桃花盛开的季节。针对旅游旺季到来,泗水农商银行优化金融服务,对从业人员进行文明服务集中培训,开展营业网点服务环境整改提升,实施调休制度,保障营业窗口及自助设备区域服务到位,开通小面额现金兑换专项窗口,确保游客的小额资金兑付需求和便利。

泗水农商银行将辖内泗张支行打造成为“楹联文化”主题银行,搭建楹联文化主题功能室,摆放传统文化相关书籍,陈列名家及楹联爱好者的作品,突出展现泗水传统文化及名家在泗水创作的作品,将农商银行服务“三农”和支零小企业的企业文化主题融入其中,并为青少年儿童、书法爱好者提供学习交流的阵地和平台,将支行网点转型与当地文化旅游充分融合。

任彦峰

微山农商银行 唱起南四湖上的生态渔歌

因改造需要,一亩池塘就需要投入6000元,造成资金缺口,再加上租塘、蟹苗、饲料、人工细算下来可是一笔不小的开支。正当该渔民为投入资金犯愁时,微山农商银行“整村授信”的东风吹遍了大湖两岸。该行第一时间对接,并为其量身推荐办理了“鲁担惠农贷”100万元,解了他的燃眉之急。

在微山农商银行近5亿元的信贷支持下,微山湖生态养殖池塘里蟹成堆,一片丰收景象。“这叫青壳、白肚、金爪、黄毛……像这样一亩塘利润应该在1万块钱以上,这一切都得感谢咱农商银行的大力支持啊!生态好了,渔业也好了,我们的生活更有奔头了。”回顾自己的养殖历程,蒋某感慨万千。

针对南四湖渔民融资难、融资贵问题,微山农商银行聚焦产业重点、问需于民,加大信贷供给,强化金融服务,做到应贷尽贷最大努力保障养殖户信贷需求,为特色产业注入资金活力。

心连心启动无感授信,为蟹农吃下定心丸。为了满足南四湖渔民养殖资金需求,破解渔民因无有效抵押物贷款难的问题,该行创新服务模式,以湖区支行“融荷”临时党支部为堡垒,将湖区网点打造成“无感授信”服务“前哨”,把各村委打造成“融荷”临时服务站,形成“一拖二”的党建服务模式。成立无感授信“背靠背”评议小组,以个人口碑、人品、所获荣誉、家庭条件等指标进行授信,将文明道德转换为真金白银,成功构建起“无感授信、有感反馈、便捷信用”的信贷服务流程样板。

面对面送金融服务上门,把好事办到心坎上。辖内高楼乡辖区总面积400平方公里,其中水域面积353平方公里,渔民出行只能靠船只,该行充分发扬“大挎包”优良传统,依托“融荷”金融志愿者服务队,身穿志愿者红马甲,走村入户为渔民“送政策、送信息、送资金”。由于螃蟹交易量大,为减少使用现金方便结算,该行工作人员逐户为渔民提供送码上门服务,实现扫码支付全覆盖,切实把好事办好、办到群众心坎上。同时,积极开展湖区渔民“金融夜校”,为湖区渔民送上“金融大餐”,实现金融服务不止于“最后一公里”。

实打实实行财政补贴,让支农惠农有温度。该行积极配合政府部门开展地方财政补贴型内塘螃蟹水灾指数保险试点工作,在走访调研时积极向渔民普及相关知识,客户经理第一时间在村庄群群转发惠农信息,确保把实事落实落细。以“鲁担惠农贷”“创业担保贷”等低利率惠农贷款为依托为渔民提供源源不断的金融“活水”,有力地保障微山湖大闸蟹产业发展,助推微山湖生态保护和高质量发展。

卜婕妮

近年来,全市农商银行深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,紧紧围绕实现“双碳”目标,全面贯彻省委省联社党委和市委、市政府工作部署要求,积极发挥区域金融主力军作用,大力发展绿色金融,不断提升金融服务环境保护、生态平衡、协调发展质效,为加快推动绿色低碳高质量发展积极贡献农商力量。截至目前,全市农商银行实体贷款余额1008.4亿元,较年初新增58.38亿元。

统筹服务乡村振兴 为农业低碳发展添新绿

微山县高楼乡渔民蒋某一家从事微山湖大闸蟹养殖。2019年,政府引导渔民对池塘进行生态化改造,但改造、租塘、购买蟹苗、饲料及人工费用是一笔不小的开支。微山农商银行通过网格化走访过程中得知了他的情况,第一时间对接,为其推荐办理了“鲁担惠农贷”100万元,解了燃眉之急。在金融活水的灌溉下,他的400亩池塘成为了第一批生态化池塘改造的试验场,不仅提高了产量,一汪清水还孕育出了品质上佳的生态蟹。

泗水农商银行立足打造乡村振兴片区,积极对接生态旅游产业,全力提供金融支持,推动文旅、民宿、农家乐项目落地落实,助力乡村特色文旅产业发展。目前,累计投放定向支持文旅产业绿色信贷资金约3亿元,有力支持了王家庄民俗村等特色乡村旅游专业村建设。

全市农商银行坚持“紧跟地方党委政府发展战略走,紧跟当地产业整体规划布局走,紧跟老百姓的生产生活需求走”,以省联社“四张清单”获取对接为引领,巩固深化“四对接”活动成果,推广“无感授信、有感反馈”普惠金融全覆盖工程,推行全民授信,为支持绿色低碳高质量发展提供“真金白银”。主动对接属地政府、农业农村局等相关部门,建立新型经营主体农业

龙头企业、农民生产合作社、乡村好青年等新型农业经营主体对接台账,充分发挥139名脱产挂职金融副镇长作用,依托客户经理驻村办公制度,创新开展“政企企”对接会,组织移动金融服务队,深入田间地头、社区村居,逐户分析、逐户上门沟通,深入对接金融服务需求,为支持绿色低碳高质量发展“送政策、送信息、送资金”。

小微企业健康发展,助力“稳市场主体、稳就业创业、稳经济增长”。实行“优先评估、优先授信、优先放款、降低门槛、简化程序”的“三优一降一简”的政策,推行“实地上门、逐户对接、一次办好”服务,以“快、简、优”的金融服务,支持辖内“专精特新”中小企业、“攀登企业”等绿色低碳企业发展,服务制造强市建设。

全市农商银行围绕金融服务黄河流域生态保护和高质量发展,加强与农业农村局、省农担等单位对接合作,不断创新金融产品及服务,大力支持辖内特色产业转型升级。推出“按揭农业(畜牧业)贷”服务模式,提供全流程农业技术服务过程中的资金需求,推动现代化农业高质量发展;创新推出“农耕贷”“大棚贷”等产品,满足绿色农业生产多样化融资需求。大力推广“鲁担惠农贷”“创业担保贷”“财信担保贷”等政策性产品,将财政贴息、无需担保、免担保费等“一揽子”优惠政策有效运用到助力绿色农业高质量发展中,推动新型农业经营主体实现高质量发展。

全市农商银行围绕金融服务黄河流域生态保护和高质量发展,